
 
 

 
 

 

ATA DA SÉTIMA ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 18 DE SETEMBRO DE 2025. No dia 

dezoito de setembro de 2025, às 14:20 (quatorze horas e vinte minutos), reuniu-se em 

Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa 

Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva que, 

depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Antonio 

Parente Sobrinho, 2) Antonio Henrique da Costa Soares, 3) Davi Moreira de Alencar, 4) 

Emanuela Saraiva Macedo, 5) Francisco José da Cruz Alencar, 6) Roberto Bento do 

Nascimento, 7) Rodrigo Amaro de Alencar Oliveira, 8) Welison Jean Moreira Saraiva 

Junior. Justificaram a ausência a Vereadora Andréia de Ruga, e os vereadores Fagluzé, 

Geangledsom e Jurandir Severo. No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos 

nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade nos termos 

do Regimento Interno e será disponibilizada no portal da transparência da Câmara no 

prazo regimental. A Senhora Presidente convida a vereadora Dra. Emanuela para ocupar 

a cadeira do 1º Secretário e o vereador Quexim do Exu (Antonio Henrique) para ocupar a 

cadeira do 2º Secretário. Estando a mesa diretora completa, a Senhora Presidente inicia 

a Sessão, registrando a presença do Secretário de Esportes e Juventude – Sr. Renato 

Pajeu, e da Sra. Sandra Rocha – Psicóloga. A Senhora Presidente informa ainda que a casa 

Legislativa conta com a presença da interprete de Libras a Senhora Elizabeth, e agradece 

a Secretária de Educação a Sra. Sara Patrícia pela parceria, tendo cedido Elizabeth para 

estar presente nas sessões durante este ano de 2025. Indicação Nº 019/2025, de autoria 

do Vereador Antonio Parente, que solicita ao Exmº Sr. Prefeito a contratação de 

profissionais da área de Psicologia e Serviço Social para a atuação nas instituições de 

ensino da rede municipal de Exu. Logo a sra. Presidente concede a fala a Sra. Sandra Rocha 

que na oportunidade, expôs a importância de ter tais profissionais na educação. Em 

seguida são apresentadas as Indicações 08 e 09/2025 - de autoria da Vereadora Dra. 

Emanuela Saraiva, as quais respectivamente Indicam ao Excelentíssimo Senhor, José Pinto 

Saraiva Júnior, Prefeito Municipal a construção de uma passagem molhada localizada no 

Sítio Carnaúba e outra no Sítio Caraíbas, interligando também os acessos ao Sítio Gadelha 

e ao Sítio Milho Verde, neste município de Exu–PE; E a Secretaria Municipal de Saúde, a 



 
 

 
 

 

necessidade da adoção de medidas para garantir o Atendimento Humanizado no âmbito 

do Sistema Único de Saúde(SUS) em nosso município. Na sequência são apresentadas as 

Indicações 041, 042, 043 e 044/2025 de autoria da vereadora Fafa Saraiva, que 

respectivamente indicam ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, José Pinto Saraiva 

Júnior, que seja realizada a pavimentação (calçamento) da Rua 25, do Bairro Welison Jean 

Moreira Saraiva (Léo Saraiva), neste Município; Que seja realizada a pintura e os consertos 

necessários para a manutenção da Quadra Poliesportiva do Bairro Welison Jean Moreira 

Saraiva (Léo Saraiva); Que envide esforços, juntamente como os órgãos competentes da 

Administração Pública Municipal, no sentido de instituir no Munícipio de Exu – PE, através 

do envio de um Projeto de Lei a esta Casa Legislativa, a Gratificação de Dedicação à 

Educação Inclusiva (GDEI) para os professores da Rede Municipal de Ensino Regular, que 

atuam em salas regulares com estudantes que possuem deficiência ou transtorno do 

neurodesenvolvimento; Que seja viabilizada a construção de uma Creche Municipal no 

Distrito de Timorante, nos padrões definidos pelo Ministério da Educação. Em seguida é 

apresentada a Indicação 013/2025 de autoria do vereador Roberto Bento, que solicita ao 

Poder Executivo que seja providenciada, junto à concessionária de energia elétrica CELPE 

(Companhia Energética de Pernambuco), a retirada ou realocação dos fios de alta tensão 

que atualmente passam sobre o Parque de Vaquejada Luiz Gonzaga. Os vereadores Jean 

de Léo (Welison Jean) e Quexim do Exu, fazendo uso da fala solicitam conjuntamente ao 

Poder Executivo e secretaria competente para que seja realizada a climatização das 

enfermarias internas 1, 3 e 4 do Hospital Municipal José Pinto Saraiva, e a climatização do 

Espaço Cultural Dário Davi. Em seguida o Vereador Rodrigo Amaro solicita que seja 

encaminhado requerimento a Secretaria de Saúde, solicitando informações sobre os 

atendimentos e agendamentos nos PSFs.  Após a apresentação das referidas indicações, 

a Presidente e demais vereadores, fazem uso da fala para justificarem as mesmas, assim 

como solicitam o acatamento destas por parte dos pares e do Poder Executivo. Na 

ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente apresenta ao plenário Requerimento 04/2025 de 

autoria do vereador Roberto Bento em co-autoria com vereadores Duda Mulato, Gean 

Bastião e Rodrigo Amaro, que solicitam informações detalhadas sobre a paralisação da 

obra da ladeira localizada no distrito de Viração. Fazendo uso da palavra, o vereador Davi 



 
 

 
 

 

Moreira informa aos nobres colegas vereadores autores do requerimento que esteve em 

Recife junto com o Secretário Municipal de Transportes Fernando Miguel, e na 

oportunidade solicitou informações sobre a referida obra e obteve a informações que o 

ICMBio solicitou um estudo de impacto ambiental, a respeito da FAUNA e da FLORA, o 

qual já foi enviado pela prefeitura e agora é aguardado o retorno.  Em seguida a sra. 

Presidente apresenta Projeto de Lei 038/2025, de autoria da vereadora Dra. Emanuela, 

cuja Ementa: Institui a Politica Municipal de Atendimento Humanizado na área da Saúde 

e dá outras providências, que foi encaminhado para as comissões competentes. Logo é 

apresentado ao plenário o Projeto de Lei 025/2025 oriundo do Poder Executivo 

Municipal, cuja Ementa: Cria o Conselho Municipal das Juventudes do município de Exu-

PE, dispõe sobre sua organização, competências e dá outras providências. Após a 

apresentação a senhora presidente concede espaço para que os nobres vereadores 

possam discutir o referido PL, e em comum acordo o mesmo é submetido a votação 

nominal e aprovado por unanimidade. Na sequência é submetido a votação nominal o 

Projeto de Lei 036/2025, de autoria do vereador Jean de Léo, cuja Ementa: Denomina de 

Severino Saraiva Bezerra, o Prédio da Secretaria Municipal de Educação de Exu-PE, e dá 

outras providências. O qual foi aprovado por unanimidade. Após é posto em votação 

nominal o Projeto de Lei 037/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: 

Institui no Âmbito do município de Exu-PE, o mês de Setembro como mês de Prevenção 

ao Suicídio e Valorização da Vida, denominado Setembro Amarelo, e dá outras 

providências. Que foi aprovado por unanimidade. Em seguida a Sra. Presidente apresenta 

Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 034/2025, que modifica o Art. 3º do referido Projeto 

de Lei, o qual institui o Bônus de Desempenho para os servidores da Câmara Municipal, 

que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 3º O Bônus de Desempenho será pago 

anualmente, observada a disponibilidade orçamentária e financeira do Legislativo, no 

valor de R$ 1.500,00 (mil e quinhentos reais) no ano de 2025, com acréscimo de 20% 

(vinte por cento) nos anos subsequentes, limitado a 2 (dois) anos de acréscimo, desde 

que a entidade atinja o nível Diamante na avaliação anual do Programa Nacional de 

Transparência Pública. Após a apresentação da referida Emenda os nobres vereadores 

puderam discutir e esclarecer dúvidas, e na oportunidade a Sra. Presidente apresentou 



 
 

 
 

 

aos nobres vereadores o impacto financeiro e informou que o referido bônus de 

desempenho só será pago uma vez no ano e somente se for atingido o nível máximo de 

desempenho na transparência. Com as dúvidas sanadas a Sra. Presidente coloca em 

votação nominal a referida emenda juntamente com o Projeto de Lei 034/2025, cuja 

Ementa: Institui o Bônus de Desempenho para os servidores efetivos, contratados e 

comissionados da Câmara Municipal de Exu-PE, condicionado ao atingimento do índice 

de Transparência da categoria Diamante, preconizado pelo Programa Nacional de 

Transparência Pública -PNTP e à observância de critérios objetivos de avaliação individual 

ou setorial, com exigência de desempenho excepcional para cargos em comissão. Sendo 

o mesmo aprovado por 08 votos favoráveis e 01 abstenção do vereador Antonio Parente. 

Por fim a Sra. Presidente agradece aos vereadores pela aprovação da propositura. E, por 

não haver mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente parabeniza as vereadoras e 

vereadores pelas indicações e encerra a sessão às 16:30 (dezesseis horas e trinta minutos) 

e eu, Emanuela Saraiva Macedo, 1ª Secretária em substituição, digitei e fiz lavrar a 

presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será 

devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa 

Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 7ª 

Sessão poderá ser acessado pelo link https://youtube.com/live/IXOy-Q8-

_so?feature=share, Sala das Sessões, Exu-PE, 18 de setembro de 2025. 
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